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Retour sur l’enquête
« Mieux connaitre votre vécu professionnel »



Profil des répondeurs (82 réponses)

08/06/2022 Colloque ASCOMED 2

65%5%

24%

6%

MCTD

Adjoint MCTD

MCTR

Retraité



85,5 %  ont 
plus de 15 ans 
d’ancienneté

Ancienneté dans l’Education Nationale
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Ancienneté des MCTD dans l’Education Nationale

79%

13%

4% 2% 2%

>20 ans

16-20 ans

11-15 ans

6-10 ans

1- 5ans

92% sont dans l’EN depuis plus de 16 ans
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Ancienneté des MCTR dans l’Education Nationale

31%

37%

13%

13%

6%

>20 ans

16-20 ans

11-15 ans

6-10 ans

1- 5ans

68% sont dans l’EN depuis plus de 16 ans
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Je fais un travail qui a du sens pour moi

20%

58%

22%

MCTD

tout à fait
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt pas
d'accord

15%

70%

15%

MCTR

tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord
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78% des MCTD et 85% des MCTR trouvent 
du sens à leur travail 



8%

45%32%

15%

MCTD

tout à fait d'accord

d'accord

pas tout à fait
d'accord

pas du tout
d'accord

21%

47%

11%

21%
MCTR

J'arrive à trouver un équilibre entre vie professionnelle et vie 
personnelle
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53% des MCTD et 68% des MCTR trouvent un équilibre 
entre vie professionnelle et vie personnelle
 Impact COVID?
 Impact du type de poste (responsabilité)? 
Evolution de la démographie médicale?



Je suis écouté(e) par ma hiérarchie si je suis en désaccord 
avec les demandes 15%

66%

19% 0%

MCTD

tout à fait
d'accord

Plutôt
d'accord

Plutôt pas
d'accord

10%

55%

30%

5%

MCTR
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Meilleure écoute de la hiérarchie ressentie 
au niveau départemental
Contact plus direct avec un IA-DASEN ?
Impact COVID?



5%

65%

22%

2%
6%MCTDtout à fait

d'accord
Plutôt d'accord

Plutôt pas
d'accord
pas du tout
d'accord
ne se
prononcent pas

5%

60%

25%

10%

MCTR

Je trouve dans mon exercice professionnel des partenariats 
efficaces
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Le travail partenarial semble plus 
simple au niveau départemental
Proximité des partenaires ?
Projets plus de terrain?
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Je peux m'appuyer en confiance sur une équipe

40%

41%

15%

2% 2% MCTD
tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

pas du tout
d'accord

ne se prononcent
pas

15%

60%

10% 15%

MCTR
La grande majorité de MCT travaillent 
avec des équipes de confiance
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J'ai des conditions matérielles de travail qui me conviennent

28%

50%

18%

2% 2%
MCTDtout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

pas du tout
d'accord

ne se prononcent
pas

25%

70%

5%
0%

MCTRLes conditions matérielles semblent 
meilleures pour les MCTR

83% de 
satisfaction
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Les médecins CTR semblent plus informés sur les 
aides possibles en cas de difficulté professionnelle
=> Meilleure connaissance des différentes aides du 
fait de leurs missions auprès des personnels?

31%

46%

19%

2% 2% MCTDtout à fait
d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas
d'accord

pas du tout
d'accord

ne se
prononcent pas

30%

60%

5% 5%

MCTR

Je sais où trouver de l'aide si je suis en difficulté professionnelle
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50%

35%

5%

5%
5%

MCTR

Les médecins CTR semblent plus informés sur les aides 
possibles en cas de difficulté de santé
=> Meilleure connaissance des différentes aides du fait de 
leurs missions auprès des personnels?

26%

41%

28%

3% 2%MCTD
tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

pas du tout d'accord

ne se prononcent
pas

Je connais les ressources et où m'adresser si je suis en difficulté 
de santé
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Analyse du questionnaire pour les retraités ayant répondu

Parmi les 5 réponses
100% avaient un travail qui a du sens
100% arrivaient à trouver un équilibre entre vie professionnelle et vie 
personnelle
Biais de recrutement/ petit effectif?
Conditions de travail meilleures?

Pour les autres questions on retrouve les mêmes profil de réponse en 
fonction de leur statut de MCTR ou MCTD
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- Majorité des réponses globalement positives
- Pas de lien de corrélation entre les différentes réponses aux questions
- Besoins sur la connaissance des ressources partenariales

Conclusion


